

热  
心

# 看到花草渐次开放 心情可美啦

未来海岸社区园艺兴趣志愿服务小分队带动邻居扮靓小区,助力社区文明和谐

见义勇为·敬业奉献·孝老爱亲·助人为乐·诚实守信

寻找身边好人

主办单位 | 市委文明办 各区文明办  
厦门晚报社

社区开辟了一块“百草园”,里面种植着许多花草苗木,每天有志愿者来照料养护;小区园艺达人热心指导邻居,帮助他们布局庭院,一起扮靓家园;志愿者们在自家培育苗木,再分给邻居种植,一起为小区绿化添彩……在海沧未来海岸社区,有一支专注园艺的志愿服务小分队,他们不仅用花草装点扮靓自家门前绿地,还带动其他居民一起养花、种草、育苗,携手美化家园。

文/图 记者 李晓辉



志愿者吴黎娟在社区“百草园”试验田里照料花草苗木。

## 1 社区开辟“百草园” 园艺志愿者来照料

未来海岸社区新时代文明实践站旁有一块“百草园”,这里种植着银叶金合欢、福建茶、芙蓉菊和小香松等。“这是一块不到10平方米的小小试验田,是在社区居委会协调下开辟出来的,起名‘百草园’。”吴黎娟是未来海岸社区点亮未来志愿服务队的志愿者,也是园艺兴趣志愿服务小分队的负责人,她和几名志愿者每天轮流来到“百草园”,帮忙照料这些花草苗木。

“吴黎娟擅长养护花草绿植,而且为人热心。”未来海岸社区党委书记、居委会主任赵莉琴介绍,社区开展小区环境提升过程中,她发现吴黎娟家的一楼门前种满花草,很有田园气息。经过沟通了解,赵莉琴发现吴黎娟不仅是绿植养护达人,还经常和许多小区居民分享花园布局和花草种植经验,于是把她招募为社区新时代文明实践志愿者。

“很多小区居民都喜欢花草,但经常无从下手,一些居民家门口的庭院变成了堆杂空间。”赵莉琴决定,把吴黎娟等爱好园艺的居民们组织起来,为其他居民提供指导,一起美化庭院。于是,在本月初的学雷锋纪念日,以吴黎娟为“领头雁”的园艺兴趣志愿服务小分队成立了。

## 2 指导邻居布置庭院 互相探讨学习园艺知识

吴黎娟拥有十多年的园艺经验,家里有很多园艺杂志。“去国外旅游,途经一些居民区时,我喜欢去他们的庭院参观取经。”吴黎娟说,中西结合,可以取长补短。

在未来海岸社区浪琴湾小区,一楼住户有100多户。“之前有个别住户家门口的庭院地板硬化了,堆放着杂物,太可惜了!”吴黎娟说,小区环境提升后,堆杂的现象不见了,许多居民在庭院里种植花草,美化家园。吴黎娟看到了,会上前去交流,有时发现对方

的庭院在空间布局上有小缺陷,她还耐心指导,因此结交了不少喜爱园艺的邻居。

“我们这些邻居可不赖,有些是园艺领域的‘技术派’,种花种草都是好手,自家阳台或者门前庭院布置得很漂亮,步入其中就像到了小花园,整个小区也因此变得更加美丽、温馨、和谐。”吴黎娟说,许多邻居都很热情,看到其他邻居路过时在庭院外赏花、拍照,还会主动邀请他们进去参观,一起探讨园艺知识,互相学习。



居民家的庭院里鲜花盛开,绿意盎然。

## 3 园艺景致为小区添彩 传递美化家园文明理念

浪琴湾小区居民张女士家门口有一个小庭院,最近不同品种的花渐次开放。邻居都说,精美的园艺景致为小区增添了一道亮丽风景,无论是上班途中还是下班回家,看到了都会心情愉悦。

“这个小花园,有志愿者们的功劳。”张女士说,原先她基本上采用盆栽种植花草,虽然花盆里的花开得很热闹,但难免显得杂乱,多亏吴黎娟帮忙指导空间布局,现在这个小花园已经成为小区一景。

记者在小区的一些边边角角还看到了多花素馨等藤蔓植物,有些还只是小苗。“再过两三年,这些小苗就会开花,把不起眼的角落打扮得美美的。”吴黎娟介绍,经过社区居委会的协调,在不影响小区原有景观的基础上,一些庭院和花坛成为美化家园的培育地,她和志愿者伙伴们还从自家拿来培育好的苗木进行种植,希望让更多邻居喜欢上园艺。

“成立志愿者队伍后,居民有了交流学习的平台,大家都可以来‘百草园’感受美,同时传播美化家园的文明理念。”赵莉琴说,接下来,社区将通过这支志愿服务小分队,依托新时代文明实践站的“百草园”试验田,打造居民的交流驿站,由志愿者培育花苗,开展园艺主题公益讲座,建设属于社区居民们的“植物医院”,在家养不活的花草可以带过来由志愿者帮忙“施救”。

暖  
心

# 男童突然浑身抽搐 民警一路护送就医

新店派出所警车晚高峰时段鸣笛开道送医;因抢救及时,男童已脱离危险

本报讯(记者 戴舒静 通讯员 于鲁川)两岁男童逛市场时突然口吐白沫,浑身抽搐,吓坏了随行的奶奶。所幸,民警一路护送,男孩被及时送到医院救治。近日,这暖心的一幕发生在翔安区新店街道。

当天下午5点左右,新店派出所民警林志敏接到辖区居民陈奶奶的报警求助。林志敏立刻放下手头的工作,叫来驾驶员,开车前往新店社区菜市场周

边寻找报警人。因为长期在社区工作,林志敏对辖区很熟悉,很快就找到了报警人。看到警察过来,陈奶奶马上抱着孙子向他快步走来,并哭喊到:“警察同志,快救救我的孙子吧!”

林志敏一边询问孩子的情况,一边盘算怎么才能更快地到达医院。当时正值交通晚高峰,综合分析各种因素后,林志敏决定用警车鸣笛开道,将男孩送往厦门大学附属翔安医院。

在警车上,林志敏一边安抚仍在抽泣的陈奶奶,一边详细了解情况。看到男孩呼吸微弱,情况紧急,林志敏马上电话联系医院,将情况告知医生并协调医院做好各项抢救准备工作。

警车一路鸣笛开道,直接将男孩送到急救室门口,已经做好准备的医生立即接手进行急救。在医生的全力抢救下,男孩的病情得到了控制,脱离了危险。急诊医生介绍,孩子送到医院

时,情况比较危急,所幸送医及时。看到男孩被抢救过来,林志敏悬着的心才放下来。

